

Федор Михайлович Достоевский (30.10.1821 года - 28.01.1881 года)

Идиот - роман

Автор романа

Великий русский писатель. Родился в Москве. Отец, Михаил Андреевич - врач московской Мариинской больницы для бедных, в 1828 г. получил звание потомственного дворянина. Мать - Мария Федоровна (урожденная Нечаева).

Произведение – возникновение

Идиот - пятый роман Фёдора Михайловича Достоевского, впервые опубликован с января 1868 по февраль 1869 в журнале «Русский вестник».

Роман был написан за границей, куда писатель выехал с женой в апреле 1867 г. Перед отъездом он получил за будущее произведение аванс от редакции журнала «Русский вестник». Первая запись к роману была сделана в Женеве 14 сентября 1867 г. продолжая работать над романом в Женеве, Веве, Милане, Достоевский завершил его во Флоренции.

Произведение – Идиот

Идиот - образ князя Мышкина, задуманный как тип "положительно прекрасного человека", превратился в образ больного, слабого человека с печатью глубоких внутренних страданий. Князь не способен разрешить ни одного жизненного противоречия, он сознает трагический, безысходный характер происходящих явлений, но он пока еще никак не может изменить эту жизнь. Несмотря на то, что князь глубоко понимает жизнь и людей, он не может оказать на них никакого влияния. Герои романа описаны живо и ярко. Князь Мышкин - идеальный положительный персонаж Достоевского, он являет собой воплощение христианской добродетели в современном автору обществе. Его благородство, ум, непосредственность, критическое отношение к себе и милосердие, увы, не находят места в обыденной жизни. Обыкновенные люди, которые пытаются вырваться из собственной ограниченности, не жалея при этом средств и окружающих. Характеры эти настолько русские и настолько живые, что мы с легкостью узнаём в них себя и свое окружение.

Критика

Все газеты положительно отозвались роман. Высоко оценивал Идиота и Лев Толстой. Первые отзывы о романе дошли до Ф. М. Достоевского еще до окончания Идиота от его петербургских корреспондентов. Отзывы критики об Идиоте были немногочисленны.

Заключение

Роман Ф.М. Достоевского Идиот - одна из вершин мировой литературы. Роман построен на контрасте между идеальными духовными ценностями и реальными отношениями людей, основанными на деньгах, расчете, предрассудках, страстях.

И еще напоследок добавлю, что больше всего меня приятно удивило то, что мое мировоззрение и восприятие жизни было очень близко восприятию самого Достоевского.

